

# 看似处处为你着想 其实背后套路满满

## 借款5700元滚到60万元! 合肥警方打掉多个“套路贷”团伙

你能想象几千元的借款,经历短短几个月,还款时金额高达几十万元?日前,合肥警方破获了多起“套路贷”涉黑涉恶案件,打掉10个涉嫌诈骗的“套路贷”团伙,抓获涉案人员100余人,依法对37人采取刑事强制措施。

□合公新 过孝露 记者 王玮伟

### 签订空白合同,设置“霸王条款”

今年3月,家住合肥市包河区的陈女士接到一个电话,对方自称是“重信”零用贷公司的客户经理,问她是否有借款需求。刚好陈女士那段时间资金周转困难,便按照对方要求准备了身份证等相关材料,依约来到庐阳区北一环某写字楼一间办公室。接待她的“客户经理”简单审核了陈女士资料,便说:“按照你的条件,我们只能借7000元给你。”虽然借款额度比较小,但急需用钱的女士还是同意借款。

客户经理拿出一份空白合同,让陈女士签字,“我当时心里也有点疑问,他们说这是‘行规’,我也没有想太多,就同意了。”之后她在一份空白借款协议上签了自己名字,当陈女士拿到钱时,一清点才5700元。按照对方的说法,这1300元是公司扣除的保证金等相关费用,也是“行规”。并且对方还提出,这7000元借款要求分30周还清,8周后才能一次性提前还清欠款,逾期每日加收总额5%的逾期费等附加条款。陈女士急需用钱,没有理会那么多,拿了5700元离开了。

### 借贷公司串通,层层“介绍”转借

两周后,陈女士手头资金更加紧张,还不上这家公司的周还款额。这时,公司业务员给她想了个办法,说可以做陈女士的“介绍人”,“帮”她介绍给另一个贷款公司借一笔“过桥资金”进行垫还。

很快,陈女士被带到该写字楼另一家零用贷公司,跟之前一样,签订了一份空白借款合同,借了8000元,扣除相关费用,实际拿到6500元,分20周还清,8周后才能提前一次性还款。

之后,陈女士一次次地在公司业务员的介绍下,不停地从下一家公司借款偿还上一家债务。

到6月份,短短三个月时间,她已从50多家零用贷公司借款62笔“过桥资金”用于还款,一笔5000多元的借款通过层层“介绍”转借,本金、利息已经达到了60多万元。她从家中拿出了30万用于还款,仍然欠贷款公司30余万元,而且还款额每天还在增加,她已经无力还款。这

时,贷款公司突然终止“介绍”其他贷款。

此后,零用贷公司每天通过电话骚扰、恐吓、堵锁眼、刷油漆等各种方式对陈女士及其亲友索债。6月8日,不堪忍受的她来到庐阳公安分局报案。

### 警方快速收网,涉案金额2000多万

接到报案后,庐阳公安分局民警展开初步调查,发现这不是一起简单的诈骗案件,有多个零用贷公司暗中互相串通,关系错综复杂,而且涉案人员众多,是一起典型的“套路贷”案件。

经过近半个月的缜密侦查,摸清了该“套路贷”的基本情况,共有10家涉案公司,分布在写字楼不同楼层,涉案人员达100余人。7月10日10时许,90余名民警统一实施抓捕。当场共抓获10个零用贷公司133名涉案人员,现场查获涉案借款协议300余份,扣押现金100余万元,涉案手机123部,初步梳理涉案金额达2000多万。

办案民警介绍,为了达到层层“介绍”借款的目的,获取更多非法利润,涉案公司规模都不大,员工3到10人不等。为规避风险,他们每次借款金额一般控制在1万~2万。为了逃避公安机关的打击,涉案公司办公场所从不悬挂公司招牌,半年左右就会更换办公地址。

据犯罪嫌疑人交代,他们一般只选择有过民间借款或“零用贷”借款经历的借款人放款,而那些有固定工作或有一技之长的人员,以及借款经历或信用很好的借款人,他们称之为“白户”,对这些借款人他们则会考虑放款。

### 警方提醒:

“套路贷”是一种新型违法犯罪,犯罪嫌疑人利用借贷人急需钱的心理,通过有组织、有预谋的一系列环节,通过“签订空白合同”、“虚增借款金额”等手段,将原来几千元的借款,通过种种手段飙升到几万元、几十万元,让被害人陷入了越借越多、无法偿还的借贷圈套。

广大市民群众如急需借款,最好先向亲朋好友寻求资助,也可以通过银行等正规渠道申请贷款,万一需向小额贷款公司借款,借款前务必甄别贷款公司资质。贷款过程中,合同要按实际借款金额、实际约定的利息如实填写,不要签订含有高额罚息、利滚利、质押房屋租赁合同等霸王条款的借款合同,避免掉入“套路贷”陷阱。同时,贷款人应保存好借款证据资料,一旦发现遭遇“套路贷”,及时报警求助。

## 合肥蜀山区36个老旧小区 将“旧貌换新颜”

星报讯(记者 汪婷婷 实习生 谢城镛) 昨日,记者从安徽合肥公共资源交易中心获悉,近日蜀山区2018年“为民办实事”老旧小区环境综合整治项目在该中心完成招标。据悉,该项目总概算1.53亿元,包含小区内道路、排水、停车位、绿化景观等8个标段施工内容,涉及蜀山区36个老旧小区环境综合整治,是近年来合肥市中标金额最高、涉及范围最广的老旧小区环境综合整治进场交易项目。

记者了解到,近年来,合肥市启动了一大批老旧小区环境综合整治项目,仅2018年度合肥市老旧小区环境综合整治就包括共有62个老旧小区将通过整治实现旧貌换新颜,约两万户居民将因此受益。

## 合肥高杆桂花 首次运用抗蒸腾剂

星报讯(叶婵娟 孙雨静 记者 沈娟娟) 三伏天到了,记者从合肥市蜀山区市政和园林绿化管理中心获悉,为防止连日来的高温天气对园林植物造成危害,该区首次对辖区内350棵新植高杆桂花使用抗蒸腾剂,相当于为树木涂抹“防晒霜”,提高树木成活率。据悉,下一步,或将在全区其他新植树木上喷洒抗蒸腾剂。

据介绍,抗蒸腾剂是一种高分子化合物,主要缓解反季节绿化施工过程中出现的苗木失水和夏季移栽时的叶片灼伤。抗蒸腾剂喷洒于植物地上部分后,能在植物表面形成一层具有透气性、可降解的薄膜,在一定程度上降低蒸腾速度,减少因过分蒸腾作用而引起的水分散失,从而起到有效保持植物体内水分平衡。据悉,喷洒抗蒸腾剂时,一般在下午5点后进行,每次喷洒后间隔5~7天。

## 合肥上半年 新增企业超4万户

星报讯(记者 王玮伟) 今年以来,合肥持续深化商事登记制度改革,优化营商环境建设,着力打造营商环境“高地”。上半年,合肥共新登记各类市场主体8.7万户,同比增长28.3%,其中新增企业40307户。新增注册资本总额3141.3亿元,同比增长17.5%。

据介绍,截至6月底,合肥实有市场主体总数75.4万户,同比增长24%。全市实有市场主体注册资本总额28321.3亿元,同比增长38.3%,其中企业注册资本总额27725.6亿元。

## 合肥蜀山区 41所中小学维修改造

星报讯(季云冈 任聪 记者 沈娟娟) 记者获悉,合肥市蜀山区2018年中小学维修改造工程全面开工,此次维修改造共涉及16所中学、25所小学,数量为历年最多,改造项目包括围墙、运动场、防水、卫生间、教室等教学地点和设施,总计花费近2900万元。

记者获悉,除了教室功能室之外,还将根据每个学校的不同情况,对屋面防水、楼梯护栏、厕所卫生间、围墙、图书室、车棚等进行全面升级,通过此次维修改造消除安全隐患,提升安全系数,给教学提供良好的环境。

## 国家级经开区考评会在合肥召开



星报讯(曾梅/文 黄洋洋/图) 为全面贯彻落实商务部通知精神,7月17日-18日,省商务厅召开2018年全省国家级经济技术开发区考评体系培训会,对国家级经开区和进入国家级经开区培育期的省级开发区开展考核评价工作进行了全面部署和业务培训。

省商务厅开发区处处长卢宏世主持会议并讲话,省财政厅、统计局、各市商务局负责开发区业务负责人,全省12

家国家级经开区和进入国家级经开区培育期的省级开发区管委会负责人等代表参加了会议。

卢宏世表示,开发区考核工作是引导开发区实现创新发展的指挥棒,是及时发现开发区风险隐患的探测器,是奖勤罚懒、扶优汰劣的刻度尺,对于落实“十三五”规划五大发展理念以及进一步发挥国家级经济技术开发区作为改革试验田和开放排头兵的作用具有重要意义。下半年,安徽开发区要做好构建开放体制、打造开放平台、举办开放活动、开展开放宣传、制定开放政策等方面工作,积极贯彻落实国发19号文,应对中美贸易战,打造水清岸绿产业优的美丽长江(安徽)经济带。

会上,省商务厅开发区处副处长苏雁就考核评价细节尤其是容易丢分的细节作了详细介绍,开发区处主任科员陈俊介绍下半年重点工作计划。安徽省国家级经开区考核评价办公室李曙光、程倩茹、王婷等介绍了商务部培训相关情况,省统计局副调研员王三龙就指标填报情况作了介绍。

18日上午,合肥经开区、芜湖经开区作综评工作经验交流。

(合)医广[2018]第1-16-6号

### 合肥友好医院 妇科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)